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令和３年度 中村西小学校の教育活動に関するアンケートの結果から 

～皆様の考えや意見を踏まえて・アンケートへのご協力に感謝いたします～ 
日頃より本校の教育活動にご協力いただきありがとうございます。「令和３年度中村西小学校の教育活動に関するアン

ケート」（学校関係者評価）の結果をまとめましたのでお知らせいたします。回収率は昨年度を下回りましたが、数多くの保

護者の皆様から貴重なご意見を知ることができました。（昨年度９６％→今年度７７％）中西小の保護者の皆様の協力に重

ねて感謝いたします。また、１月９日には学校評議員会を行い、評議員の皆様からより広い視点でのご意見もいただきまし

た。これらを次年度の学校教育の改善の貴重な資料とさせていただきました。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年２月２５日 

練馬区立中村西小学校 

N o . 1 1（ 特 別 号 ） 
 

～アンケートのねらい～ 
アンケートは以下のようなねらいで行っています。 
 

１ 学校についての多面的な評価を知る 
 学校がひとりよがりにならないように、保護者や地域の皆

様からのご意見をいただきました。 
 

２ すぐ対応できる改善に生かす 
 学校内部だけでは気付かなかったり、行き届かなかったり

したところのご指摘を受け、改善のめやすとしました。 
 

３ 次年度の計画に生かす 
 学校評議員会や来年度の教育の計画を立てるための校内

での検討に生かしました。 
 

４ 教員の授業や意識の改善に生かす 
 ときには厳しいご意見もありますが、教職員が自らの日々

の実践を振り返り、改善していくきっかけにしていきます。 
 

５ いろいろな意見の相互交流の場として生かす 
 多様なご意見を集計し公表することで、互いの視野を広め

たり考えを深めたりするきっかけとしていきます。 

 コロナ禍が続く中、先の見えない時代において、年１回の

アンケート調査では対応しきれていない場合も多く出てき

ました。そんなときには、学校までお声を届けていただけれ

ばありがたいです。 

課題の中には、すぐに対応できずに持ち越すものもありま

す。また、学校だけでは対応できないものもあります。しか

し、いただいたご意見を教職員で共有し、常に改善の姿勢を

もち続けていきたいと思っています。 

 今後も、学校をよりよくしていくためのご意見をぜひお寄

せください。 

令和３年度 中村西小学校の教育活動に関する 

アンケート実施状況について 
 

         

 

 ～アンケート結果の概要～ 
アンケートの設問を変更・精選  
今年度も新型コロナウイルス対応のため、年度当初の予定とは大きな

変更を余儀なくされました。保護者の設問は昨年度と同様５つ、児童の

設問は昨年度より２つ増やし７つとしました。今回のアンケートで足り

ないところは、行事後の感想や個人面談、保護者会等での声で補ってい

きます。すべての項目で比較はできませんが、昨年度までと共通する設

問との比較で傾向をとらえていきます。 
 

児童対象のアンケートについて 

「学校は楽しい」のＡＢは横ばい 
子供たちの調査結果にでは、ＡＢの合計およびＣＤの合計値に変化は

ありませんでした。しかし、Ａは４％減少しＢが増え、ＣＤでも同様に

数値の変容が見られます。校外学習や異学年交流等、制限や変更せざる

を得なかった学習活動が影響を及ぼしていると思われます。 
 

保護者対象のアンケートについて 

すべての項目で９０％を超える肯定的な評価 
「子供たちの楽しい学校生活」に関すること、「教員の授業」に関す

ること、「豊かな人間関係」に関すること、「安心・安全な学校づくり」

に関すること、「教育活動の情報伝達」に関することの設問でいずれも

９０％を超える肯定的な評価がありました。ここ数年間で大きな変化は

ありませんが、この危機的な状況において、「安全・安心」に関する取

り組みへの評価が９８％となり、これまで以上に高かったことは有難い

ことです。 
 

回収率は減少 

昨年度から全家庭対象から全児童対象へ  
昨年度が９６％という大変高い回収率だったことにもよりますが、今

年度は７７％と大きく回収率が減少しました。来年度は学校としても声

掛けなどの働き掛けをしてまいります。そんな中、記述欄にはたくさん

のお声をいただきました。ありがとうございました。来年度も引き続き

ご協力の程お願いいたします。 

学校評議員の皆様から 
 

１月９日に第２回学校評議員会を行い、アンケートの結果

などを元に、意見交換を行いました。昨年度に続き、学校の

行事や授業を見ていただくことがほぼできない状況でしたの

で、新型コロナウイルス感染防止を踏まえた教育活動の様子

についてお伝えしました。学校からの情報提供が中心となっ

た評議員会となりました。委員の皆様からは、「子供たちの感

染予防、学習保証のために学校が様々な対応をしている。」「可

能な限り、子供たちや保護者の皆様が楽しみにしている行事

などを行ってほしい。」などのご感想がありました。 

 

伊佐 宏和 様 遠藤 憲治 様  神田 一成 様 新井 由希子 様 

長坂 利一 様 中村 由美子 様 西貝 義隆 様 桝尾 有希 様 



 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎新型コロナウイルス感染防止の対応を取りながら、練馬区のガイドラインに沿って昨年度より教育活動を前

に進めました。「なかにしダンスフェス」「展覧会」「6年生の移動教室（1泊2日）」「校外学習」等、保護者の

皆様から見て、お感じになっていることやお考えがありましたらご記入ください。行事以外のことについて

も結構です。 ～アンケートのこのようなお願いにたくさんのお声をいただきました～ 

【なかにしダンスフェスなどの学校行事について保護者の方の声から】 
 

「区や国の方針に従わなければいけない中できる範囲で行事を実施して下さって本当に感謝しています。」「コロナ禍で分

散入れ替え制等の行事でしたが、密にもならず見やすくて良かったと思います。」「コロナ禍でもダンスフェスや展覧会に足

を運ぶことができてうれしかったです。子供の安心が第一ですので感染状況次第では行事がなくなっても仕方ないと思って

おります。」「行事については見直す良いきっかけとなったように思います。今まで負担になっていた事はこれを機に減らし

たりして良いと思います。時間差での観覧は混雑や場所取りも必要なくなったので快適でした。」などの声が多く寄せられま

した。 

一方で、「６年生の行事が少なくて可哀想だなと思いました。行事の捉え方が学校によって異なるようなので区で明確な基

準を作ってほしいです。」「アスレチックフェスは無観客で開催していただけたら子供たちにとっても良かったのではないか

と思いました。」などの声も寄せられました。 

また、「高学年はリレーなどみんなで協力する競技、勝ち負けのある競技があっても良かったなと思いました。」「基本的に

コロナについて気にしすぎと思うことが多いです。」「ダンスフェスのときのかけっこは運動会のように順位をつけても良い

のではと思いました。また高学年はリレーなどクラスで団結する姿など見られたら良かったなと思いました。」とのご意見も

ありました。 

【保護者の方の声から】～一部を紹介いたします～ 
◎ 学校公開について 

 コロナの流行で中止も多く一度も参観できない可能性もあるので何とか工夫して２人まで可になると嬉しい。 

 保護者が参加できる行事に関して人数制限をするのは仕方ないと思うが未就学児を含めないでほしい。 

◎ 校外学習について 

 ５年生の移動教室が中止になってしまいとても残念です。遠足のような日帰りでもよいので何か行事ができると嬉しい

です。 

◎ タブレットの活用について 

 ランドセルが重くて大変そうなのですがどうにかなりませんか？ 

 タブレットが重く毎日持ち運ぶ必要があるのか疑問です。 

来年度の行事について 
様々なご意見がある中、共通しているのは「感染防止と子供たちにとって大切な経験である行事を無理なく行うことで

ある」と考えました。やはり、全児童が一同に集うことは年明けの「第 6 波」の激しさを見ると今後も難しく、行事をコ

ロナ禍以前の状況に戻すことは、現段階では困難と考えています。よって来年度も今年度のような「分散型の発表」を計

画しています。加えて、熱中症予防対策などの健康管理も、拡大して対策を考えていきます。 
 

◎ 密を避けて無理なく実施する。 

 来年度は、「なかにしダンスフェス」に走る競技を取り入れ、低・中・高学年に分かれて今年度開催できたことを生か

して、来年度も同じような形で「なかにしダンスフェス」を実施します。 

 学芸会を12月に実施します。感染防止に努めながら実施します。 

 遠足や社会科見学は練馬区のガイドラインにもとづいて実施します。 

 移動教室は、練馬区全体での対応となります。来年度は5・6年生どちらも2泊 3日で実施します。 

◎ 学校公開について 

 感染予防で机と机の間隔を広くとるため、1クラス４０名程度の学級は教室全体に広がる学年があります。そのため今

年度は学級を４分割にしてＡ・Ｂの日とＣ・Ｄの日を決めて各家庭 1 名として行いました。未就学児についてはご遠

慮していただきました。今年度の状況を鑑み、人数や未就学児について検討し来年度お知らせいたします。 
 

◎ 校外学習について 

 今年度はできる限り校外学習を実施いたしました。移動教室については、度重なる延期で６年生優先のため残念ながら

５年生は中止となりました。５年生の社会科見学は、コロナ禍のため見学先が見つからず、オンラインでの社会科見学

としました。１・２年生の遠足でも中村かしわ公園でお弁当を食べることが禁じられていました。まだまだ、コロナ禍

以前のようには、いかないのが現状です。 
 

◎ タブレットの活用について 

 子供たちは、自分の意見をタブレットで送信して、友達の意見と比べるなど学習のツールとしても活用範囲が広がって

きています。ただ、問題は重さです。各学年で家庭に持ち帰らない教科書や資料等を学校に置くなど工夫しています

が、水筒や宿題のための教科書・ドリルなどが入るとかなりの重さになることは承知しています。練馬区教育委員会と

も協議の上、発達段階等考慮するなど今後検討してまいります。 
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１ お子さんは、楽しい学校生活を

過ごしている

令和３年度 保護者による教育活動評価アンケート結果 【回収率７７％（昨年度９３％）】

令和３年度 児童による学校生活アンケート結果
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２ 教員は、児童が自ら学ぶ力を身に

つけるように指導をしている
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３ 学校は、児童が協力し合ったり、

なかよくかかわったりできるようにす

るなど豊かな人間関係づくりにつとめ

ている
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４ 学校は安全で安心な学校づくりに

つとめている
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５ 学校は保護者会や各種のたより、

ホームページ等で学校の教育活動をわ

かりやすく伝えている
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１ 学校は楽しい
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２ わからないことやできないことが

あっても、あきらめずに学習している
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３ 友達と協力して学習したり、

なかよく遊んだりしている
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４ いつでもきまりやルールを

まもって安全に生活している
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5 タブレットの使い方がわかり、

自分で学習することができる

実施年 A B C D E

R2 65.8% 29.0% 3.3% 0.7% 0.9%

R3 63.1% 30.4% 5.4% 0.6% 0.6%

実施年 A B C D E

R2 58.0% 36.1% 3.1% 0.2% 2.4%

R3 55.4% 39.9% 2.7% 0.6% 1.5%

実施年 A B C D E

R2 61.8% 33.5% 2.1% 0.2% 2.1%

R3 57.1% 36.6% 4.5% 0.3% 1.5%

実施年 A B C D E

R2 63.9% 32.1% 2.1% 0.7% 0.7%

R3 64.6% 33.3% 1.2% 0.3% 0.6%

実施年 A B C D E

R2 56.6% 38.2% 3.5% 0.5% 0.9%

R3 55.1% 40.8% 3.3% 0.6% 0.3%

実施年 A B C D E

R2 64.7% 23.9% 5.6% 0.7% 5.1%

R3 60.8% 27.7% 6.8% 2.6% 2.1%

実施年 A B C D E

R2 55.9% 31.6% 7.2% 0.5% 4.9%

R3 50.8% 37.3% 7.7% 2.3% 1.9%

実施年 A B C D E

R2 60.8% 27.1% 5.1% 0.5% 6.5%

R3 59.9% 30.8% 6.1% 1.9% 1.2%

実施年 A B C D E

R2 75.2% 17.4% 2.8% 1.2% 3.5%

R3 71.1% 22.1% 4.9% 0.7% 1.2%
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６ 先生には、がんばっているところ

をほめてくれたり、こまっているとき

にアドバイスをしてくれたりする

実施年 A B C D E

R2 69.1% 17.4% 4.9% 1.6% 7.0%

R3 66.9% 22.4% 5.4% 2.1% 3.3%
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７ 外で元気に遊んだり、進んで運動

したりしている

実施年 A B C D E

R2 - - - - -

R3 70.2% 21.2% 5.8% 1.4% 1.6%

実施年 A B C D E

R2 - - - - -

R3 68.5% 18.4% 8.4% 3.3% 1.4%


